
 1 

Namminersorlutik Oqartussat - Grønlands Selvstyre  Nalunaarut /Meddelelse  

 Nr.:  128 

Akileraartarnermut Aqutsisoqarfik – Skattestyrelsen  Ulloq/Dato: 27. Marts 2020 

 Qupp. / Side: 1 af 5 

 

Sammineqartoq: 2020-mi akileraarutinut A-nut sulisoqarnermullu akitsuummik akiliinissamut 

piffissaliunneqartut 
 

2020-mut aningaasanut inatsimmi suliassaqarfimmut 20-24-mut oqaasertaliussat nr. 2 aamma 3 ulloq 20. marts 

2020-mi Aningaasaqarnermut Akileraartarnermullu Ataatsimiititaliamit akuerineqartut innersuussutigineqarput, 

suliaq nr.: 01.31.06/20 – 00871. 

 

Aningaasarsianit akileraarutit pillugit Inatsisartut inatsisaanni § 81, imm. 1 malillugu akileraarutinik A-nik 

unerartitsinikkut akilerneqartussaatitaasut ilaat aammalu sulisoqarnermut akitsuut pillugu Inatsisartut 

inatsisaanni § 5 malillugu Akitsuutinik akiliisussaatitaasut akiligassaasa ilaat nalunaarummi pineqarput. 

Suliffeqarfiit ilaatinneqartut pillugit nassuiaammut atatillugu matuma kinguliani immikkoortoq 1 

innersuussutigineqarpoq. 

 

Suliffeqarfinnut allanut akiliinissamut piffissaliussat allanngortinneqanngillat.   

 

1. Akitsuutinik unerartitsinikkullu akilerneqartussaatitaasut piffissap akiliiffiusussap sivitsorneqarneranut 

ilaatinneqartut 

Akiliinissamut piffissaliunneqartumik sivitsuineq taamaallaat suliffeqarfinnut kaaviiaartitaasa minnerpaamik 40 

pct.-iat makkununnga attuumassutilinnut atuutsinneqarpoq: 

 Akunnittarfiit unnuisarfiillu 

 Neriniartarfiit, nerisarfiit aningaasanoorfiillu 

 Amerlasuukkaanik nioqquteqarfiit, pisinniarfiit ataasiakkaanillu nioqquteqarfiit 

 Takornariartitsinermik angallassinermillu ingerlataqartut 

 Attartortitsilluni angallassinerit takornariartitsinerillu 

 Silaannakkut angallassinerit 

 

Suliffeqarfiit suussusiinut allattorsimaffik (DB07) tunngavigalugu Akileraartarnermut Aqutsisoqarfiup 

suliffeqarfiit CVR nalunaarsuiffimmi immikkoortiterniarpai.  

 

 Pingaarnertut immikkoortoqarfiit Eqimattat pingaarnerit 

G. Amerlasuukkaanik nioqquteqarfiit ataasiakkanillu 

nioqquteqarfiit: motoorinik motorcykelinillu iluarsaasarfiit 

45-47 

I. Unnuisarfiit neriniartarfiillu 55-56 

R. Kulturimut tunngasut, nuannaarniartarfiit timersornerillu 90-93 

 50.10.00 Imaatigut sineriammilu ilaasunik 

angallassinerit 

 49.39.20 Takornarianik angallassineq nunamilu 

ilaasunik angallassinerit 

 79.  Angallatsitsiviit angalanissanillu 

aaqqissuisartut sulinerat, 

Inniminniinernik ikiuunnermik sullissiviit, 

tassungalu atatillugu sullissinermik ingerlatat 

 51. Silaannakkut angallassinerit 
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Suliffeqarfiit taakkuninnga ingerlataqartutut CVR-imi nalunaarsorneqarsimasut aallaaviatigut piffissap 

akiliiffiusussap kinguartinneqarnerani ilaatinneqartussatut isigineqassapput. 

 

Https://sulinal.nanoq.gl-imi suliffeqarfiit ataasiakkaat piffissat akiliinissamut killissaritinneqartut 

sivitsorneqarnerannut ilaatinneqarnersut pillugu paasissutissanik pissarsisinnaapput. Akiliinissamut 

piffissaliussaq (piffissaliussaq) pillugu piffissami kontop ingerlaarfiini tamanna takuneqarsinnaassaaq. 

Suliffeqarfik tassani ilaatinneqarpat nalunaarutip matuma nassatarisaanik piffissaq akiliiffissaq 

allanngortinneqarsimassaaq. 

 

Suliffeqarfiit suussusiinut allattorsimaffimmut innersuussut pituttuisuunngilaq. Suliffeqarfik pingaarnertut 

immikkoortortani eqimattaniluunniit nalunaarsorneqarsimanngitsoq suliat taakku iluini saniatigut annertuumik 

ingerlataqaruni piffissat akiliiffissat sivitsorneqarneranni ilaatinneqaannarsinnaavoq. Saniatigut ingerlatatut 

annertuutut isigineqartut tassaapput suliffeqarfiup 2020-mi missingersuutit malillugit kaaviiaartitaasa 

minnerpaamik 40 pct.-iitut annertussusillit. Suliffeqarfiit taamaattut kaammattorneqarput Akileraartarnermut 

Aqutsisoqarfimmut saaffiginneqqullugit akiliinissamut piffissaliussat sivitsorneqarnerannut ilaasutut sulinal.gl-

imi allassimanngikkunik.  

 

Taamaaqataanik suliffeqarfik immikkoortoqarfinni pingaarnerni taaneqartuni nalunaarsorneqarsimasoq 

missingiusiornera 40 pct.-init annikinnerusumik kaaviiaartitai ingerlatanut taakkununnga ilaasut paasineqarpat 

akiliinissamut piffissaliussat sivitsorneqarnerannik siunissami atuisinnaanngitsoq Akileraartarnermut 

Aqutsisoqarfimmit nalunaarfigineqarsinnaavoq.   

 

Akileraartarnermut Aqutsisoqarfiup suliani taamaattuni suliffeqarfiup ingerlatavii sulianik ingerlatsiviit 

nalunaarsorneqartut iluaniinnersut pingaartillugu isiginiassavai.  

 

Akileraartarnermut Aqutsisoqarfiup aalajangigai Kalaallit Nunaanni Akileraarusiinernik Aalajangiisartunut 

naammagittaalliutigineqarsinnaapput. 

 

2. Akiliinissamut piffissaliunneqartumik sivitsuineq 

Suliffeqarfiit ilaatinneqartut 2020-mi akileraarutinik A-nik sulisoqarnermullu akitsuummik akiliinissamut 

piffissaritinneqartumut kingullerpaamut akiliiffissamut piffissaliunneqartut makku atorsinnaagaat 

Naalakkersuisunit aalajangerneqarpoq: 

 

Ullumikkut piffissarititaasut   Allannguutit 

Akissarsiffik 

Piffissaq akiliiffissaq 

kingulleq 

 

Piffissaq akiliiffissaq nutaaq  
(Allamik allassimasoqanngippat piffissat 

akiliiffiusussat allanngortinneqassanngillat) 

 

Januar Ulloq 1. marts  

 Februar Ulloq 1. april 

 
Ulloq 1. Juli 

Marts Ulloq 1. maj 

 
Ulloq 1. August 

April Ulloq 1. juni 

 
Ulloq 1. September 

Maj Ulloq 1. juli 

 
Ulloq 1. Oktober 

Juni Ulloq 1. august 

 
 

Juli Ulloq 1. september 

 
 

August Ulloq 1. oktober 

 
 

September Ulloq 1. november 

 
 

Oktober Ulloq 1. december 

 
 

November Ulloq 1. januar 2021 

 
 

December Ulloq 1. februar 2021    
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Sivitsuineq suliffeqarfiit ilaannuinnaq atuuppoq, nalunaarummi immikkoortoq 1 innersuussutigineqarpoq.  

 

Ulloq akiliinissamut piffissaliussaq kingulleq arfininngorneruppat, sapaataappat nalliuttuuppalluunniit ulluinnaq 

siulleq ullortut akiliiffissatut kingullertut isigineqassaaq. 

 

Suliffeqarfiit aningaasat akiligassat piffissaliussatut atuutsinneqartut malillugit suli nalunaarutigisassavaat.  

 

Suliffeqarfiit inooqataasutut pisussaanermik misigisimanermik takutitseqqullugit kaammattorneqarput aammalu 

suliffeqarfiup ingerlatsinissaa eqqarsaatigalugu aatsaat pisariaqassappat akiliinissamut piffissaliussat 

sivitsorneqarnissaat atorneqaqqullugu kaammattorneqarlutik. 

 

Unerartitsinikkut akilerneqartussaatitaasunik akiliisussaq eqqunngitsuliorpat unerartitassanillu 

akiliisimanngippat Akileraartarnermut Aqutsisoqarfiup piffissaliussap sivikillineqarnissaanik 

aalajangersaasinnaaneranut allanngunngilaq. Aningaasarsianit akileraarutit pillugit Inatsisartut inatsisaanni § 81, 

imm. 2 innersuussutigineqarpoq. Aammattaaq allannguinermi suliffeqarfinnut piffissaq eqqorlugu 

akiliuteqanngitsunut atatillugu akiliinissamut piffissarititap sivikillineqarnissaanut akileraaruserinermik 

ingerlatsisut iliuuseqarsinnaanerat eqqorneqassanngilaq, tak. sulisoqarnermut akitsuut pillugu Inatsisartut 

inatsisaanni § 6, imm. 2. 

 

 

 

Emne: Betalingsfrister for A-skat og Arbejdsmarkedsafgift i 2020 
 

Der henvises til tekstanmærkning nr. 2 og 3 til aktivitetsområde 20-24 i Finansloven 2020, som godkendt af 

Finans- og Skatteudvalget d. 20. marts 2020, sag nr.: 01.31.06/20 – 00871. 

 

Meddelelsen omfatter visse indeholdelsespligtiges indbetalinger af A-skat, efter § 81, stk. 1, i landstingslov om 

indkomstskat og afgiftspligtiges indbetalinger af arbejdsmarkedsafgift efter § 5 i landstingslov om 

arbejdsmarkedsafgift. Der henvises til punkt 1 nedenfor for en beskrivelse af de omfattede virksomheder. 

 

Betalingsfristerne er ikke ændret for andre virksomheder.   

 

1. Afgifts- og indeholdelsespligtige omfattet af forlængende betalingsfrister 

Forlængelsen af betalingsfristerne gælder kun for virksomheder, hvor mindst 40 pct. af omsætningen ligger 

indenfor: 

 Hotel og overnatning 

 Restaurant, spise- og spillesteder 

 Engros, butiks- og detailhandel 

 Turisme og researrangører 

 Chartersejlads og turismekørsel 

 Luftfart 

 

Skattestyrelsen vil fortage en udsøgning af virksomheder i CVR registeret baseret på branchenomenklaturen 

(DB07).  

 

 Hovedafdelinger  Hovedgrupper 

G. Engroshandel og detailhandel: reparation af motorkøretøjer og 

motorcykler 

45-47 

I. Overnatningsfaciliteter og restaurationsvirksomhed 55-56 

R. Kultur, forlystelser og sport 90-93 
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 50.10.00 Sø- og kysttransport af 

passagerer 

 49.39.20 Turistkørsel og anden 

landpassagertransport 

 79.  Rejsebureauers og 

rejsearrangørers virksomhed, 

reservationstjenesteydelser og 

tjenesteydelser i 

forbindelse hermed 

 51. Luftfart 

 

Virksomheder som har registreret sig med disse aktiviteter i CVR vil som udgangspunkt blive anset for omfattet 

af den udsatte betalingsfrist. 

 

På https://sulinal.nanoq.gl kan den enkelte virksomhed tilgå information om virksomheden er omfattet af de 

forlængede betalingsfrister. Dette vil fremgå under kontoudtog for perioden ved at se på betalingsfrist (Bet. 

frist). Såfremt virksomheden er omfattet vil betalingsfristen være ændret til det, der følger af nærværende 

meddelelse. 

 

Henvisningen til branchenormklaturen er ikke bindende. En virksomhed, der ikke er registeret indenfor de 

nævnte hovedafdelinger eller hovedgrupper, kan alligevel blive omfattet af forlængede betalingsfrister, såfremt 

virksomheden har en væsentlig biaktivitet indenfor disse. Som væsentlig biaktivitet anses aktiviteter, der udgør 

mindst 40 pct. af virksomhedens budgetterede omsætning i 2020. Sådanne opfordres til at kontakte 

Skattestyrelsen, såfremt det ikke på Sulinal.gl fremgår, at de er omfattet af forlængede betalingsfrister.  

 

Skattestyrelsen kan tilsvarende meddele en virksomhed, der er registreret indenfor de nævnte hovedafdelinger, at 

virksomheden fremadrettet ikke kan gøre brug af de forlængede betalingsfrister, hvis det konstateres, at mindre 

end 40 pct. af den budgetterede omsætning vedrører disse aktiviteter.   

 

Skattestyrelsen vil i disse sager lægge vægt på om virksomhedens reelle aktivitet ligger indenfor de definerede 

brancher.  

 

Skattestyrelsens afgørelser kan påklages til Skatterådet. 

 

2. Forlængede betalingsfrister 

Naalakkersuisut har besluttet, at de omfattede virksomheder kan benytte følgende frister for sidste rettidige 

indbetaling af indeholdt A-skat og arbejdsmarkedsafgift i 2020: 

 

 

Fristerne i dag   Ændring 

Løn 

periode Sidste betalingsfrist 

 

Ny betalingsfrist 
(Hvis intet angivet, sker der ikke 

ændring af betalingsfristerne) 

Januar D. 1. Marts 

 Februar D.1. April 

 
D. 1. Juli 

Marts D. 1. Maj 

 
D. 1. August 

April D. 1. Juni 

 
D. 1. September 

Maj D. 1. Juli 

 
D. 1. Oktober 

Juni D. 1. August 

 
 

Juli D. 1. September 
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August D. 1. Oktober 

 
 

September D. 1. November 

 
 

Oktober D. 1. December 

 
 

November D. 1. Januar 2021 

 
 

December D. 1. Februar 2021    

 

Forlængelsen gælder kun for visse virksomheder, der henvises til punkt 1 i meddelelsen.  

 

Såfremt den sidste rettidige betalingsdag er en lør-, søn- eller helligdag, anses den førstkommende hverdag som 

sidste rettidige betalingsdag. 

 

Virksomhederne skal fortsat indberette de indeholdte beløb efter de gældende frister.  

 

Virksomheder opfordres til at udvise samfundssind og kun benytte sig af de forlængende betalingsfrister, såfremt 

det er nødvendigt af hensyn virksomhedens drift. 

 

De forlængede betalingsfrister berører ikke Skattestyrelsens adgang til, at fastsætte en kortere betalingsfrist, 

såfremt den indeholdelsespligtige har udvist uorden eller forsømmelighed med indeholdelserne.  Der henvises til 

landstingslov om indkomstskat § 81, stk. 2. Ændringen påvirker desuden ikke skatteforvaltningens adgang til, at 

pålægge en kortere betalingsfrist for virksomheder, der ikke betaler rettidigt, jf. § 6, stk. 2 i landstingslov om 

arbejdsmarkedsafgift. 

 
 


